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Rezumat 

 

Prezenta teză de abilitare “Perspective teoretice și empirice privind digitalizarea 

și conformarea financiara orientate strategic către finanțe sustenabile; O perspectivă 

interdisciplinară” include trei principale secțiuni:  

 prima secțiune, tratează realizările științifice, profesionale și academice, pe 

direcții tematice disciplinare și interdisciplinare, contribuțiile și perspectivele în 

termeni de cercetare științifică, de contribuții profesionale și academice; 

 a doua secțiune, care prezintă planul de evoluție și dezvoltare a propriei cariere 

profesionale, științifice și academic, atât pe direcții de predare cât și de 

cercetare; 

 a treia secțiune prezintă lista cu referințele bibliografice utilizate în cercetările 

întreprinse.  

Prima secțiune a tezei de abilitare este dedicată realizărilor științifice, 

profesionale și academice, pe direcții tematice disciplinare și interdisciplinare fiind 

structurată în două capitole.  

În primul capitol sunt abordate direcțiile principale de cercetare și contribuții 

științifice și se axează pe rezultatele semnificative din domeniul cercetării financiare, 

concentrându-se în special pe finanțele sustenabile. Structurat în patru subcapitole, 

acesta explorează interconexiunile dintre crizele economice-financiare, comportamentul 

de consum, noua eră digitală și planul verde european. Crizele recente au subliniat 

vulnerabilitatea societății și nevoia imperativă de modernizare și adaptare către o 

direcție sustenabilă. Astfel, cercetarea din domeniul finanțelor sustenabile s-a dezvoltat 

rapid, aducând în prim-plan colaborări între sectorul public și privat pentru promovarea 

investițiilor durabile și integrarea factorilor ESG în deciziile financiare. 

Pe măsură ce importanța finanțelor sustenabile crește, se observă o schimbare 

semnificativă în comportamentul fiscal și de investiții al indivizilor și companiilor, 

îndreptându-se spre investiții cu impact pozitiv asupra mediului și societății. Această 

schimbare de paradigmă este motivată de necesitatea de a răspunde la crizele 

financiare și schimbările climatice, evidențiind importanța adoptării practicilor financiare 

sustenabile pentru o creștere echilibrată pe termen lung. 

Cercetările din domeniul finanțelor sustenabile au generat o serie de articole 

științifice publicate în reviste de specialitate, evidențiind complexitatea și 
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multidisciplinaritatea acestui domeniu. De la analiza comportamentelor fiscale și de 

investiții la promovarea guvernanței corporative durabile, cercetarea a explorat diverse 

perspective și soluții pentru o dezvoltare durabilă. 

În plus, inițiativele de finanțe publice au analizat comportamentele fiscale și de 

consum ale persoanelor fizice și juridice, furnizând informații cruciale pentru estimarea 

veniturilor și cheltuielilor la nivel micro și macroeconomic. Totodată, nevoia de 

digitalizare în domeniul finanțelor este tot mai evidentă, cu accent pe modernizarea 

serviciilor publice și îmbunătățirea comunicării online între autorități și contribuabili. 

De asemenea, promovarea guvernanței corporative durabile a fost analizată în 

contextul raportării impactului activității economice asupra mediului și societății, 

generând recomandări pentru bune practici în acest domeniu. În paralel, cercetările au 

explorat impactul tehnologiei digitale și al sistemelor de informații contabile asupra 

performanței strategice a firmelor, evidențiind legăturile strânse dintre inovația digitală și 

finanțele sustenabile. 

În concluzie, finanțele sustenabile reprezintă un domeniu în plină evoluție, cu 

implicații profunde asupra modului în care societatea și companiile își gestionează 

resursele și investițiile. ESG devine un factor esențial în procesul decizional, iar 

abordarea durabilă a afacerilor devine tot mai relevantă pentru creșterea economică și 

echilibrarea nevoilor pe termen scurt și lung. 

Capitolul al doilea al acestei secțiuni dezvoltă direcțiile profesionale și academice  

și include activitatea profesională și academică pe parcursul a celor 27 de ani, începând 

de la finalizarea studiilor liceale până la gradul didactic conferențiar și incluzând toate 

tipurile de activități de predare, formare, evaluare. Întreaga activitate profesională este 

desfășurată și dedicată domeniului finanțe, consultanței fiscale și financiare, la 

Universitatea Ovidius din Constanța, Facultatea de Științe Economice. Activitatea 

academică este conjugată în jurul a două direcții principale:  

 experiența didactică și profesională; 

 activitatea de cercetare. 

Secțiunea a doua  ”Planul de evoluție și dezvoltare a propriei cariere 

profesionale, științifice și academice”, prezintă activitățile pe care le propun pentru 

dezvoltare viitoare în domeniul finanțelor. Perspectivele de cercetare științifică vor fi 

continuate în finanțe, finanțele publice, investigând cu predilecție alți noi determinanți ai 

fiscalității. În acest sens, principalul topic va fi legătura dintre finanțele sustenabile, 

guvernanță corporativă și tranziția verde. Instrumentele principale de investigație, la 
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nivel internațional (incluzând Romania), vor fi modelele econometrice de tip panel, 

binary choice și VAR. Perspectivele academice sunt bazate pe abilitare, acest pas 

asigurând statutul de coordonator de doctorat și, de asemenea, înlesnirea obținerii 

poziției de profesor universitar. 

 Lista de referințe bibliografice reprezintă o componentă vitală și concluzivă a 

tezei mele de abilitare, reflectând atât profunzimea cât și amploarea cercetării pe care 

am realizat-o. Ea oferă un cadru robust pentru întregul argument prezentat în lucrarea 

mea, legitimând și susținând fiecare afirmație și concluzie pe care le-am expus. Prin 

diversitatea surselor pe care le-am inclus, de la cărți la articole de specialitate și 

conferințe, lista ilustrează o abordare comprehensivă și bine fundamentată a subiectului 

meu de cercetare. Respectarea strictă a standardelor de citare conferă un grad înalt de 

profesionalism și credibilitate întregii mele lucrări. În plus, actualizarea și relevanța 

surselor evidențiază efortul meu de a menține teza la curent cu dezvoltările recente din 

domeniul meu de studiu. Ordinea alfabetică și structura coerentă contribuie la claritatea 

și accesibilitatea informațiilor pentru cititorii mei. Această listă de referințe nu doar 

închide teza mea de abilitare, ci servește și ca o punte către un univers extins de 

resurse pentru cei interesați să exploreze subiectul în profunzime. Prin această sinteză, 

vreau să subliniez importanța și rolul esențial pe care lista mea de referințe îl joacă în 

consolidarea argumentelor și validarea întregului meu efort academic. 

 


